

网络代祭让孝心看得见

泗水免费网络代祭祀服务,200余游子了却哀思

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 陈丹 丁安顺

泗水县是劳务输出大县,常年在外务工人员近15万。许多人不能回家祭拜故去的亲人。为解游子哀思,泗水县殡仪馆推出“网络代祭祀”服务,在外游子只需在网页留下祭扫需求,就会有工作人员第一时间响应,进行免费代祭祀服务。祭祀全程网络直播,让孝心看得见。



扫码看视频。



李琳网络代祭祀。

网络代祭可现场直播了却务工人员的相思

“非常感谢小李能代我为爷爷祭扫,让我在日本也能安心。”谈及代祭扫,在日本务工的谭先生满是感激。谭先生父母早丧,由爷爷抚养长大,清明时节他非常想给爷爷磕个头、上柱香,但抛去往返的巨额机票不说,还要耗费一到两个月的时间成本,这令他左右为难。

泗水县殡仪馆推出的网络祭祀服务便解决了谭先生相

思之苦。谭先生说,他在了解到网络代祭祀服务后,在网上写下了祭扫信息,除了上香、贡品、擦拭灵位外,他还希望能摆一壶爷爷生前爱喝的老酒。“在我提交需求之后,工作人员打了我的电话,跟我确认祭祀时间、环节等,并告知我可以网络观看整个流程”。

4月5日,清明节上午,谭先生通过直播观看了整个祭扫过程,他难掩激动,眼泪涟涟地说“通过直播,自己仿佛就在跟前,零距离地为爷爷进行了祭祀。谢谢小李,谢谢网络代祭祀

这项服务”。

6名网络代祭祀专员已接百余场预定服务

谭先生口中的“小李”,是泗水县殡仪馆的95后入殓师李琳。2021年推出网络代祭祀服务之后,他就多了一重身份——网络代祭祀专员,负责为远在他乡的游子代为祭祀。

“在官网上看到需求后,我会跟对方电话沟通,确定敬献的鲜花种类、贡品种类还有具体的祭祀时间等等细节,之后进行代

祭祀直播。”李琳说,每次代祭祀他都会收到无数的“感谢”“感恩”的留言,这令他觉得很有意义。

“像李琳这样的网络代祭祀专员目前有6名,并始终保证有两名以上人员在岗服务。”泗水县殡仪馆馆长韩庆涛说,泗水县是劳务输出大县,常年在外务工人员近15万。由于各种原因,总有不方便回家祭祀亲人的。

韩庆涛介绍,2021年清明节前后,泗水县殡仪馆在公共网络主页开设智慧场馆业务单元,为

游子开展免费代祭祀服务。根据亲属不同的祭祀需求,我们提供定制化的祭祀服务。

“泗水县殡仪馆去年完成100多场网络代祭祀服务,今年已接到百余场服务预定。网络代祭祀已成为缅怀逝者寄托哀思的新风尚。”韩庆涛说。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:孔茜

金牌专栏

挂失公告

泗水县中册镇中册三村村民委员会不慎丢失开户许可证,核准号: J4618000403001, 开户银账号: 402461800222。现声明作废。

2022年4月7日



齐鲁晚报·今日运河
订版电话: 0537-2110110